
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北栄町議会議員定数・報酬等に関するアンケート 

調査結果報告書 

北栄町議会議員定数及び報酬等に関する調査特別委員会 

令和５年１２月 



 

 

１ 調査の目的  

北栄町議会では昨年９月に「議員定数及び報酬等に関する調査特別委員会」を  

 立ち上げ、令和７年の北栄町議会議員一般選挙に向け議論を重ねています。 

  町民の皆さまの議会に関するご意見・ご要望を伺い、今後の町議会のあるべき  

 姿を構築することを目的に調査を実施しました。 

 

２ 調査の方法  

（１） 調査対象者 

北栄町民無作為抽出 １，０００人（１８歳以上） 

 

（２） 実施期間 

     令和５年７月１日（土）～７月２１日（金） 

  

（３） 調査方法 

  配付は郵送で行い、インターネット回答又は紙で回答（郵送、ファックス、持

参）としました。 

 

（４） 回収結果 

回収率３７.３％（３７３人）  

インターネット回答（８８人）  紙回答（２８５人） 

 

 

 

 

 

Ⅰ  調査概要 



年齢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上 合計

人数 4 13 34 57 42 83 92 48 373
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（１）あなたの年齢を教えてください。

Ⅱ  調査結果

（１） あなたの年齢を教えてください。

（２） 現在の議員定数は１５人ですが、この人数についてどう思いますか。

（２‐１） （２）で １ または ３ を選ばれた方にお聞きします。

具体的に何人がよいと思いますか。また、その理由をお聞かせください。

（３） 議員報酬は月額２２４，０００円ですが、どう思いますか。

（３‐１） （３）で １ または ３ を選ばれた方にお聞きします。

具体的にいくらがよいと思いますか。また、その理由をお聞かせください。

（４） 政務活動費の交付ついてどう思いますか。（北栄町議会では交付されていません）

（４‐１） （４）で １ または ２を選ばれた方にお聞きします。その理由をお聞かせください。

（５） 議員のなり手不足の原因についてどう思いますか。(〇は複数可）

（６） 町議会へのご意見等があればご記入ください。

３ 調査項目



議員定数 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上 合計
多い 3 14 25 15 36 35 21 149

適当である 2 8 11 19 18 33 37 13 141

少ない 1 2 1 4

わからない 2 2 9 13 8 14 18 13 79

合計 4 13 34 57 42 83 92 48 373
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（２） 現在の議員定数は１５人ですが、この人数についてどう思いますか。

（２-１） （２）で「多い」または「少ない」を選ばれた方にお聞きします。

具体的に何人が良いと思いますか。「人数」と「その理由」を

お聞かせください。

156件の回答 (↓主な意見）

◆今より少ない人数の回答として多かったもの

・12人・・・41件 ＜理由＞湯梨浜町と同じでよい

・１０人・・・36件 ＜理由＞人口減少している。他町と比較して。

◆今より多い人数の回答

20人・・・2件 、 30人・・・1件 （いずれも理由は空欄）



議員報酬 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上 合計
多い 6 5 12 4 14 17 10 68

適当である 3 3 10 19 21 45 50 21 172

少ない 5 8 5 9 9 4 40

わからない 1 4 14 18 12 15 16 13 93

合計 4 13 34 57 42 83 92 48 373
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（３） 議員報酬は月額224,000円ですが、どう思いますか。

（３-１） （３）で「多い」または「少ない」を選ばれた方にお聞きします。

具体的にいくらが良いと思いますか。「金額」と「その理由」を

お聞かせください。

112件の回答 （↓主な意見）

◆減額の意見

＜金額＞

0円～221,000円

＜理由＞

・会議出席でこれほど必要なのか。

・費用対効果が見られない。

・町の財政から見ても多いと思う。これにボーナスなども入れれば手厚く、

それなりの仕事には見えない。

・「日当割」や「時給制」にしてはどうか。

◆増額の意見

＜金額＞

250,000円～600,000円

＜理由＞

・住民の代表として行政に時間を割いているわけだから、ある程度の額を

もらっても良いと思う。

・若い人に元気になってもらい、北栄町を元気にしてほしい。

・議員を職業として選べるように、若い人、能力のある人を町の人材として

位置付ける

・議員報酬で生活できる範囲で、公務を果たしてほしい。

※議員報酬については

令和6年4月1日～改定済



政務活動費 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上 合計
賛成 1 4 9 15 6 20 13 8 76

反対 5 11 19 16 27 27 13 118

わからない 3 4 14 23 20 36 52 27 179

合計 4 13 34 57 42 83 92 48 373
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（4） 政務活動費の交付についてどう思いますか。

（４-１） （４）で「賛成」または「反対」を選ばれた方にお聞きします。

その理由をお聞かせください。

17９ 件の回答（↓主な意見）

◆賛成の意見

・地方議会のために働いていただいている経費については交付すべき。

・なぜ北栄町議会では交付されていないのか？活動できないと思う。

・調査、研究など些細なことでもお金が必要になると思うから。

◆反対の意見

・議員報酬でまかなえばよい。

・議員報酬以外には必要ない。町民の奉仕者となって働くべき。

・報道などで議員の方々の使途を見ていると有効に活用されているイメージ

がない。誤解を招きやすい費用である。

※政務活動費については

導入見合わせし、継続して研究



記載なし
なし
報酬が低い
家族の同意が得られない
人材不足
政治に興味がない
議員の仕事に魅力がない
仕事との両立が難しい

（５） 議員のなり手不足の原因についてどう思いますか。（複数回答可）

2（0.5％）

7（1.9％）

52（13.9％）

70（18.8％）

112（30％）

131（35.1％）

162（43.4％）

183（49.1％）
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仕事との両立が難しい

（６） 町議会へのご意見があればご記入ください。

122 件の回答（↓主な意見）

■ 町議会で議員が何をしてるのかわからない。議会が何をしているかわかるシステム

をつくってはどうか。

■ 町民の意見を広く聞く場を設けて欲しい。声が大きい、力がある人の声しか届いて

いないと感じる。

■ 若い人が議員を目指したくなるような議会運営、町政運営を望みます。その場合､

議員報酬上積みも再考。

■ 町の議員は町民の代表として町民の声や要望を政策に反映させる大切な役割を

担っていると思います。町民の意見を集め、地域の課題やニーズを把握し、それを

議会で具体的な政策提案や決定につなげる役割も果たしています。議会の放送

（TCC）を見る度にとても残念な一般質問を見かけます。批判ではなく、北栄町の

未来への提案をするために報酬等を改善してください。

■ 大変な仕事をしていただいていることには感謝していますが、なかなか身近に感じ

る機会がない。

■ 議会だよりだけでなく、普段より議会の動きや議員個々の活動等をPRする機会を

多くし、議会への関心を高める努力を継続してほしい。

■ 北栄町をより良くするため活動して頂き、ありがとうございます。若者の政治への

関心の低さは、感じる所があります。町議員さん達がなぜ議員を目指されたのか？

など知る機会があればと思います。

■ 個々立ち位置が違うと思うが、「町民のため」を本気で考えて動いてほしい。

■ 議員のレベルアップを望みます。

■ 町をよくするために働いていただき、感謝しています。


